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Resumen

El andlisis de la varianza permite determinar si diferentes
tratamientos muestran diferencias significativas o por el
contrario puede suponerse que sus medias poblacionales
no difieren. El analisis de la varianza permite superar las
limitaciones de hacer contrastes bilaterales por parejas
gue son un mal método para determinar si un conjunto de
variables con n > 2 difieren entre si.

Palabras Clave: Poblaciones Independientes, Poblaciones
con desviacion estandar iguales, Distribucion normal



‘ Tema: Prueba de los signos
Abstract

The analysis of the variance allows to determine if
different treatments show significant differences
or on the contrary it can be assumed that their
population means do not differ. The analysis of
variance allows us to overcome the limitations of
making bilateral contrasts by pairs that are a bad
method to determine if a set of variables with n>
2 differ from each other.

Ke#ords: Independent Populations,
opulations with equal standard deviation,

Normal distribution




. Obijetivo General
 Que los estudiantes desarrollen un

ANOVA de una via.




. Obijetivos Especificos
* Que los estudiantes organicen los datos

en una tabla ANOVA vy realicen pruebas
de hipotesis entre tres o mdas medias de
tratamiento.




e ANOVA... iPara qué sirve?

“Sirve para determinar si varias medias muestrales provienen de una

sola poblacion o de poblaciones con medias diferentes.” Lind et al
(2008).




Conceptos

Tratamiento (k)s es una propiedad o caracteristica
que nos permite distinguir entre si a

las distintas poblaciones.

Variacion de tratamiento ($3T): Suma de las
diferencias elevadas al cuadrado entre la media
de cada tratamiento y la media total

o global.



o riacion aleatoria ($3E): Suma de las diferencias

elevadas al cuadrado entre cada observacion y

su media de tratamiento.

Variacion total (33 total)s Suma de las
diferencias elevadas al cuadrado entre cada observacion

y la media global.




‘ Estadistico de prueba
Es la razon de los 2 estimados de la varianza poblacional:

SST
fk=1

SSE
/n—k

F =

Donde:
SST es la variacion aleatoria
SSE es la variacion del tratamiento
T k es el nUmero de tratamientos

N 4 n es el total del datos



EI valor critico de F'se calcula

suponiendo una prueba de cola derecha, ya

que los valores grandes de F corresponden
a diferencias significativas entre medias.
Con Amuestras, cada una con n

valores, el nimero de grados de libertad

24 \se obtiene de la siguiente manera.



Grados de Libertad:
(k= numero de muestras y n = tamaiio de La muestra)

numeradorde radsde herad = £ - |
(onomadondegados e fbetad = - 1




Autoevaluacion 123  Los siguientes datos son las colegiaturas por semestre (en miles de délares) de una muestra de

LU SR el it B

universidades privadas en varias regiones de Estados Unidos. Con un nivel de significancia de 0.05,
;e puede concluir que hay una diferencia en las colegiaturas medias de las diversas regiones?

Noreste Sureste Oeste
(en miles de dolares) (en miles de dolares) (en miles de dolares)
10 8 1
11 9 8
12 10 6
10 8 7
12 6

Formule las hipétesis nula y alternativa.

;Cual es la regla de decision?

Elabore una tabla ANOVA. ;Cual es el valor del estadistico de prueba?

;Cual es su decision respecto de la hipdtesis nula?

;Puede existir una diferencia significativa entre la colegiatura media en el noreste en comparacion
con la del oeste? Si la hay, desarrolle un intervalo de confianza de 95% para esa diferencia.




Hy =

las colegiaturas medias en las 3 regiones son iguales
H; = las colegiaturas medias difieren

b) Si el estadistico F'es mayor al
valor critico, H, se rechaza, y se

concluye que las colegiaturas difieren.




) Se calcula la media global:
124

XG — W — 885
Seguido de las medias de cada tratamiento:

Posteriormente las variaciones poblacionales:
$$ total Z(X -X¢)*=53.715
$SE (X -X_.)*=9.55
$ST 53.715 — 9.55 = 44.165

44.165 220825

F=—%—==— = 25.43

—_— 0.86
11




Suma de Media
Fuente  cuadrados ¢/ cuadratica F

Tratamiento  44.16 2 2208 29.43
Error 9.55 11 0.8682

Total 5371 13




F, = 2 = 3.98
11 7

El numerador indica los grados de
libertad k-1

El denominador indica los grados de
libertad n-k

Posteriormente el valor critico se obtiene de
la tabla de distribucion de probabilidad F
al 0.05 nivel de significancia.



Como F=25.43 > F,= 3.98 la hipdtesis nula
se rechaza y se concluye que las
medias en las 3 regiones son

diferentes.
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